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I. Анализ на ситуацията 

А. В областта на употребата на наркотици 

Употребата на наркотици е значим здравен и социален проблем за гражданите на Европа и заплаха за сигурността и здравето на 

европейското общество, поради това усилията на правителствата са насочени не само към намаляване на търсенето и предлагането на 

наркотици, но и намаляване на вредните за здравето последици. 

 През последните години в нашата страна проблемите, свързани със злоупотребата с наркотични вещества, стават все по-актуална тема. 

Наблюдава се нарастване на употребата на широк спектър от наркотици, която обхваща все по-голяма част от младото поколение на България. 

Младите хора се превръщат в доходен пазар, към който се насочва разпространението на нелегалните вещества. 

 Наред със здравните проблеми, свързани със злоупотребата с наркотици, нарастват и социалните проблеми на употребяващите – 

бягство и отпадане от училище, рисково сексуално поведение, кражби и други криминални прояви. Ценностната система при младите хора се 

подменя и негативизмът се превръща в модел за подражание.  

Увеличаващата се употреба на психоактивни вещества в света е проблем, не само на отделните страни, но и на всички свързани в една 

или друга степен с последствията от това: професионалисти от различни специалности, ангажирани ежедневно в дейностите по превенция и 

лечение, лица, зависими от наркотични вещества, техните семейства и близки, както и международни и неправителствени организации и 

други. 

 Ситуацията с наркотиците в света за 2021 год. 

Около 275 милиона души /или 5,5% от населението на възраст 15-64 г./ са употребявали наркотици по света поне веднъж през 

последната година, а 36,3 милиона души /или 13,3% от употребяващите наркотици/ са страдали от заболявания заради употреба на 

наркотици. 

През последните 24 години силата на въздействие на канабиса се е увеличило  четири пъти в някои части на света, а процентът на 

младите хора, които възприемат веществото като вредно, е спаднал с 40%, въпреки доказателствата, че употребата на канабис е с вързана с 

различни здравословни и други вреди, особено сред редовните и с дълъг  период на употреба потребители. 

Повечето страни съобщават за увеличаване на употребата на канабис по време на пандемията. В проучвания на здравни специалисти 

в 77 държави 42% твърдят, че употребата на канабис се е увеличила. През същия период се наблюдава  и нарастване на немедицинската 

употреба на фармацевтични лекарства. 

В световен мащаб се изчислява, че над 11 милиона души инжектират наркотици, половината от които са носители на хепатит С. 

Опиоидите продължават да причиняват в най-голяма степен заболявания във връзка с употребата на наркотици. 

Пазарите на наркотици в тъмната мрежа /Dark web/ се появиха само преди десетилетие, но бързите технологични иновации, съчетани 

с гъвкавостта и адаптивността на тези, които използват нови платформи за продажба на наркотици и други вещества, вероятно ще доведат 

до глобализиран пазар, при който всички наркотици ще бъдат по-налични и достъпни навсякъде. Това от своя страна може да предизвика 

ускорени промени в моделите на употреба на наркотици и да доведе до последици за  общественото здраве. 

Ситуацията с наркотиците в Европа до 2022 год. 



Достъпността и употребата на наркотици остават на високи нива в целия Европейски съюз, макар че между отделните държави 

съществуват значителни различия. Според оценките, приблизително 83,4 млн. възрастни /на възраст между 15 и 64 години/ в Европейския 

съюз са употребявали незаконни наркотици някога, като повече мъже /50,5 млн./, отколкото жени /33 млн./ съобщават, че са употребявали 

такива наркотици.  

Канабисът продължава да е най-широко употребяваното вещество, като повече от 22 млн. възрастни европейци съобщават, че са 

употребявали наркотика през последната година.  

Стимулантите са втората по честота категория, за която се съобщава. Според направените оценки през последната година 3,5 млн. 

възрастни са употребявали кокаин, 2,6 млн. MDMA и 2 млн. амфетамини.  

Около 1 милион европейци са употребявали хероин или друг незаконен опиоид през последната година. Макар че разпространението 

на употребата на опиоиди е по-ниско от това на други наркотици, опиоидите продължават да причиняват най-голям дял от вредите, свързани 

с употребата на незаконни наркотици. Това се илюстрира от наличието на опиоиди, често в комбинация с други вещества, които са открити 

в около три четвърти от случаите на смъртоносна свръхдоза, докладвани в Европейския съюз за 2020 г.  

Важно е да се отбележи, че по-голямата част от лицата, които имат проблеми с наркотиците, употребяват различни вещества.  

Освен това се наблюдава значително по-голяма сложност на моделите на употреба на наркотици, като лекарствените продукти, 

неконтролирани нови психоактивни вещества и вещества като кетамин понастоящем се свързват с проблеми с наркотиците в някои държави 

или сред някои групи. Тази сложност намира отражение във все по-голямото признание, че употребата на наркотици е свързана или 

усложнява начина, по който реагираме на широк кръг от най-належащите здравни и социални проблеми днес. Сред тези проблеми са 

проблеми, свързани с психичното здраве и самонараняване, бездомност, младежка престъпност и експлоатация на уязвими лица и общности. 

Употреба на наркотични вещества сред населението 15-64 години в България 

9,5% от българите на възраст 15-64 г. посочват, че са употребявали някога в живота си някакво наркотично вещество. Най-голям дял 

от тях са употребявали марихуана /8,6%/, също амфетамини /2,2%/, кокаин /2,0%/, хашиш /1,9%/, екстази /1,3%/, хероин /1,0%/  и 

метамфетамини /0,7%/. Употреба на комбинация на две и повече наркотични вещества е характерна за 0,9% от анкетираните.  

3,1% от изследваните лица отбелязват, че са употребявали някакво наркотично вещество 12 месеца преди провеждане на 

проучването, като най-голям дял са употребявали марихуана /2,4%/, също амфетамини /0,7%/, кокаин /0,6%/, метамфетамини /0,4%/. 

През последните 30 дни преди провеждане на проучването делът на употребявалите някакво наркотично вещество е 1,4%, като най -

голям дял от българите отбелязват употреба на марихуана /1,0%/ и метамфетамини /0,3%/. 

Най-висок процент от отговорилите посочват, че през последните 30 дни почти ежедневно /10-19 дни/ са употребявали канабис 

/0,3%/. 

Най-ранна средна възраст на първа употреба сред населението на възраст 15-64 г. се наблюдава по отношение на употреба на 

инхаланти и LSD /17 г./, амфетамини, екстази и марихуана /по 19 г./. Първата употреба на хероин и халюциногенни гъби започва средно на 

20 години, а на кокаин и метамфетамини – на 21 години. 

Като причини за първа употреба на наркотично вещество, употребявалите най-често посочват „от любопитство, да опитат нещо 

непознато“ /69,1% от тях/, „за удоволствие, за да изпитат временен приятен ефект“ /37,9%/, „от скука, за разнообразие“ /17,7%/, „защото е 

част от съвременния начин за развлечение“ /12,6%/, „за да бъдат приети от другите /групата, компанията/“ /12,4%/. 



Най-често първата употреба на наркотично вещество се е случила на купон или домашно парти /при 34,6% от употребилите/, в 

домашна обстановка у приятели /26,4%/, на открито – на улицата, в градинка, парк /23,6%/. 

Само 0,6% от изследваните лица посочват употреба на нови /т.нар. от медиите „дизайнерски”/ наркотици или продукти, различни от 

вече познатите и разпространявани, като няма диференциация по отношение на формата им /растителна смес за пушене, прах, кристали, 

таблетки/. 

Във връзка с пандемията от COVID-19 и наложените ограничения, за над половината (56,2%) от употребилите не са настъпили 

промени по отношение на тяхната употреба на наркотици. 1,7% от тях употребяват по-рядко, а 0,8% в по-малки количества. 

Според 1,3% от българите на възраст 15-64 г. редовното пушене на канабис не представлява риск за здравето. 4,5% смятат, че няма 

риск за здравето и когато пушат редовно наргиле. 9,4% одобряват пушенето на канабис, като при само 0,7% това се отнася незави симо от 

количеството. 

76,4% от изследваните лица определят употребата на наркотици като проблем за страната ни, а за 57,5% е проблем за населеното 

място, в което живеят. 

Употреба на наркотици сред ученици 8-12 клас в България 

14,7% от учениците в страната посочват, че са употребявали някога в живота си някакво наркотично вещество. Най -голям дял от тях 

са употребявали марихуана /11,9%/, също амфетамини /5,5%/, кокаин /4,9%/, хашиш /4,8%/, екстази /3,9%/, метамфетамини /3,4%/, 

халюциногени /2,0%/. Употреба на комбинация на две и повече наркотични вещества е характерна за 2,6% от анкетираните . 

10,0% от учениците /или 68,2% от употребявалите поне веднъж някога наркотици/ отбелязват, че са употребявали някакво 

наркотично вещество 12 месеца преди провеждане на проучването, като най-голям дял са употребявали марихуана /8,2%/, амфетамини 

/2,7%/, кокаин /2,5%/, хашиш /2,2%/, екстази /2,1%/, метамфетамини /1,6%/ и халюциногени /1,2%/. 

През последните 30 дни преди провеждане на проучването делът на употребявалите някакво наркотично вещество е 6,3% /или 42,7% 

от употребявалите поне веднъж някога наркотици/, като най-голям дял от учениците отбелязват употреба на марихуана /5,2%/, както и 

хашиш /1,2%/, амфетамини и кокаин /по 1,0%/ и екстази /0,9%/. 

През последните 24 часа преди провеждане на проучването делът на употребявалите марихуана е 2,0%.  

Най-висок процент от отговорилите посочват, че през последните 30 дни ежедневно или почти ежедневно са употребявали канабис 

/0,9%/, както и халюциногени и метамфетамини /по 0,3%/. 

Най-ранна средна възраст на първа употреба сред учениците в страната се наблюдава по отношение на употреба на опиоиди и 

инхаланти /14 г./ и канабис, синтетични канабиноиди и халюциногени /15 г./. Първата употреба на стимуланти /кокаин, амфетамини, 

метамфетамини и екстази/ започва средно на 16 години. 

Като причини за първа употреба на наркотично вещество, те най-често посочват „от любопитство, да опитат нещо непознато“ /63,7% 

от употребилите/, „за да бъдат приети от другите /групата, компанията/“ /41,4%/, „за удоволствие, за да изпитат временен приятен ефект“ 

/38,2%/. 

6,0% от учениците посочват, че някога в живота си са употребили канабис в комбинация с алкохол, а 1,3% – през последните 30 дни. 

Само 1,1% са инжектирали някога в живота си наркотици. 



По отношение на употребата на нови /т.нар. от медиите „дизайнерски”/ наркотици или продукти, различни от вече познатите и 

разпространявани, 2,8% от учениците посочват, че някога в живота си са употребявали синтетични канабиноиди, а 1,0% от тях пос очват 

употреба през последните 30 дни. С ежедневна или почти ежедневна употреба на нови наркотици са 0,4%  от тях. Учениците употребяват 

нови наркотици под формата на растителна смес за пушене, като най-често се снабдяват с тях от дилър, приятел или съученик. 

Според 11,2% от учениците в България редовното пушене на канабис не представлява риск за здравето. 16,9% смятат, че няма риск 

за здравето и когато пушат редовно наргиле. 3,4% от учениците определят редовната употреба на кокаин като нерискова. 25,2% одобряват 

пушенето на канабис, като при 4,7% това се отнася независимо от количеството. 

65,4% от анкетираните определят употребата на наркотици като проблем за страната ни, за 61,3% е проблем за населеното място, в 

което живеят, а за 59,6% е проблем за училището, в което учат. 

Употреба на наркотици сред ученици 8-12 клас в гр. Търговище  

В периода ноември-декември 2022 год. Национален фокусен център за наркотици и наркомании и „Сова 5“ реализираха проучване 

относно някои аспекти от здравното поведение, оценки и нагласи по отношение на употребата на психоактивни вещества сред учениците /8-12 

клас/ в град Търговище.  

16,3% от участниците в проучването посочват, че са употребявали някога в живота си някакво наркотично вещество. Най-голям дял от тях 

са употребявали марихуана /12,9%/, също амфетамини /6,4%/, хашиш /5,3%/, кокаин /4,9%/, екстази /4,7%/, метамфетамини /3,9%/, 

халюциногени /2,7%/. Употреба на комбинация на две и повече наркотични вещества е характерна за 3,4% от анкетираните. 

11,7% от учениците /или 72,2% от употребявалите поне веднъж някога наркотици/ отбелязват, че са употребявали някакво наркотично 

вещество 12 месеца преди провеждане на проучването, като най-голям дял са употребявали марихуана /9,1%/, хашиш /3,0%/, амфетамини 

/2,4%/, кокаин и екстази /по 2,2%/, метамфетамини /1,7%/ и халюциногени /1,5%/. 

През последните 30 дни преди провеждане на проучването делът на употребявалите някакво наркотично вещество е 7,2% /или 44,3% от 

употребявалите поне веднъж някога наркотици/, като най-голям дял от учениците отбелязват употреба на марихуана /5,5%/, както и хашиш 

/2,0%/, амфетамини и кокаин /по 1,1%/ и екстази /0,9%/. 

През последните 24 часа преди провеждане на проучването делът на употребявалите марихуана е 2,8%. 

Най-висок процент от отговорилите посочват, че през последните 30 дни ежедневно или почти ежедневно са употребявали канабис /0,9%/, 

както и халюциногени /0,7%/. 

Най-ранна средна възраст на първа употреба сред учениците в град Търговище се наблюдава по отношение на употреба на опиоиди и 

инхаланти /14 г./. Употребата на канабис, амфетамини, метамфетамини, екстази, халюциногени и синтетични канабиноиди започва средно на 

15, а на кокаин – на 16 годишна възраст. 

Като причини за първа употреба на наркотично вещество те най-често посочват „от любопитство, да опитат нещо непознато“ /61,9% от 

употребилите/, „за удоволствие, за да изпитат временен приятен ефект“ /40,9%/, „за да бъдат приети от другите /групата, компанията/“ 

/38,1%/, „за да се почувстват като един от различните“ /26,1%/, „от скука, за разнообразие“ /22,2%/, „за да се откъснат от действителността“ 

/18,2%/. 

6,4% от учениците посочват, че някога в живота си са употребили канабис в комбинация с алкохол, а 2,2% – през последните 30 дни. Само 

1,6% са инжектирали някога в живота си наркотици. 



По отношение на употребата на нови /т.нар. от медиите „дизайнерски”/ наркотици или продукти, различни от вече познатите и 

разпространявани, 4,2% от учениците посочват, че някога в живота си са ги употребявали, а 1,3% от тях посочват употреба през последните 30 

дни. С ежедневна или почти ежедневна употреба на синтетични канабиноиди са 0,6% от тях. Учениците употребяват нови наркотици 

обикновено под формата на растителна смес за пушене, в по-малка степен под формата на кристали, прах или таблетки. Най-често се 

снабдяват с тях от дилър, приятел или съученик.  

Според 7,1% от учениците в град Търговище редовното пушене на канабис не представлява риск за здравето. 11,1% смятат, че няма риск 

за здравето и когато пушат редовно наргиле. 2,7% от учениците определят редовната употреба на кокаин като нерискова. 13,9% одобряват 

пушенето на канабис, като при 3,3% това се отнася независимо от количеството. 

51,9% от анкетираните определят употребата на наркотици като проблем за страната ни, за 45,6% е проблем за град Търговище, а за 45,4% 

е проблем за училището, в което учат. 

22,6% от учениците в град Търговище посочват, че са употребявали поне веднъж някога в живота си райски газ за забавление /вкл. в 

балони/. 18,9% са имали такава употреба през последната година, а 8,7% – през последните 30 дни. 

 Употреба на психоактивни вещества сред ученици 6-7 клас в гр. Търговище 

 92% от анкетираните посочват, че знаят какво е наркотик.  

 Само 24% от учениците казват, че алкохола е наркотик, докато значително повече посочват, че цигарите са наркотик – 49%. 

 Най-желаната тема за разговори в училище, посочена от запитаните, е насилието /58%/, 51% искат да разговарят за тютюнопушенето, 

49% за употребата на алкохол и 49% за употребата на наркотици. 

 Според 11% от младите хора голяма част от учениците от тяхното училище са опитвали някакъв наркотик. Същите са процентите и по 

отношение на употребата на психоактивни вещества от половината от учениците в училището. 

 Най-честата причина за употреба „за да избягат от проблемите“ /18%/, „от любопитство“ /18%/, „за да бъдат приети от другите“ /16%/ и 

„за да преодолеят стрес“ /14%/. 

 14% от анкетираните посочват, че някога в живота си са употребявали тютюн, 29% са употребявали алкохол, 1% са употребявали 

марихуана, 4% са употребявали лекарства без лекарско предписание, по 1% са употребявали амфетамини и екстази. 

 Най-срещаната възраст за първа употреба на цигари и алкохол е 11-13 години. 

 26% от учениците предпочитат информацията за наркотиците да им бъде поднесена посредством филми, 21% посредством лекции и по 

12% за информация чрез листовки и по метода: „Връстници обучават връстници. 

 По тези проблеми най-често се разговаря с родителите /59% от запитаните/, следвани от разговори с приятели /16%/ и с 

учител/педагогически съветник – 7%. 

Б. В областта на незаконния трафик и разпространението на наркотици 

Последните години поднесоха нови предизвикателства, касаещи наркотиците - нараства динамиката на поява на нови психоактивни 

вещества, появяват се нови химикали за тяхното производство, нови начини на трафикиране и иновационни разпределителни канали. 

България е транзитна страна за всички видове наркотици.  

Традиционно най-често трафикираният наркотик през територията на България е хероинът. Отчита се засилване и на транзитния 

трафик на екстази. 



Територията на страната е използвана и за складиране и последващ трафик на лекарствени средства  за производство на наркотични 

вещества /метамфетамин/. 

Т.нар. „дизайнерски” наркотици стават все по-голям проблем за правоприлагащите органи. Те са опит да се избегне правния контрол 

чрез промяна в химическия състав на познатите синтетични наркотици. Пристрастяването към тях е същото като към „традиционните” и дори 

се увеличава, което привлича злоупотребяващите с наркотични вещества.  

За да дадат адекватен отговор на тези предизвикателства, българските правоприлагащи органи следва да осигурят адекватни контролни 

мерки във вътрешността на страната, включително мерки за запазване и развиване на доброто сътрудничество както помежду си, така  и  с 

партньорите. 

II. Анализ  на  дейността в областта на намаляване на търсенето и предлагането 

Целта на дейностите в тази област е подобряване на общественото здраве, на здравето и социалното функциониране на отделния човек, 

повишаване степента на защитеност и сигурност на обществото към разпространението на наркотици, чрез предприемане на балансиран и 

интегриран подход по отношение на проблема с наркотиците и наркоманиите и чрез осигуряване на надеждни и ефикасни методи за 

намаляване на търсенето на незаконни наркотични вещества. 

 Разработените и прилагани дейности и мерки за предотвратяване въвличането на нови хора в злоупотребата с наркотични вещества са 

насочени, както към цялото население на общинско ниво /универсална превенция/, така и към конкретни групи от населението, считани за 

рискови по отношение на злоупотребата /селективна превенция/.  

 Провеждането на информационни кампании за превенция на употребата на наркотици на общинско ниво повишава информираността 

на населението за въздействието на наркотичните вещества  върху  физическото  и  психическо  здраве.  

 Извършваните превантивни дейности са в съответствие с разработените принципи и стандарти за добра практика в областта на 

превенцията. 

 В изпълнение на това в Община Търговище функционира Общински съвет по наркотични вещества /ОбщСНВ/ и Превантивно-

информационен център /ПИЦ/ към него, създадени по Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите. 

 В чл. 15 и 15а от Закона и чл. 15-25 от Правилника за организацията и дейността на Националния съвет по наркотични вещества е 

определена дейността на Съвета и ПИЦ. 

През отчетната година ОбщСНВ и ПИЦ работиха по одобрен План за действие, в който бяха определени основните задачи, 

мероприятия и дейности, съобразени с Общинската програма за борба с наркотиците 2019 – 2023 год. Усилията бяха насочени основно в две 

области – намаляване на търсенето и предлагането на психоактивни вещества.  

 В общината може да бъде направено анонимно и безплатно изследване за ХИВ/СПИН, полово предавани болести, Хепатит В и С. 

В съответствие със законовите си функции и задачи, правоприлагащите и контролни органи участват в екипи, работни групи и 

комисии, създадени съвместно с други държавни органи, служби и органи на други държави и международни организации, като се 

осъществява непосредствен информационен обмен и се провеждат съгласувани действия. 

 

 

 



 

III. ОБЛАСТ НА ДЕЙСТВИЕ: ОГРАНИЧАВАНЕ НА ТЪРСЕНЕТО НА ПСИХОАКТИВНИ ВЕЩЕСТВА 

ПРЕВАНТИВНИ ДЕЙНОСТИ 
 

Кампании 

1.  Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Световен ден за безопасен интернет 

Провеждане на конкурс за снимка с послание и фото есе на тема: „Интернет-виртуалната реалност“ 

2.  Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3.  Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково сърфиране в интернет. 

4.  Целева група Ученици – 5-12 клас 

5.  Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6.  Партньори  Училища                                                             8 

7.  Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведен конкурс за снимка с послание и фото есе 

на тема: „Интернет-виртуалната реалност“ за 

ученици от 5 до 12 клас. Оценяване на получените 

предложения и награждаване на участниците. 

25 20 5   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Световен ден за безопасен интернет 

Публикуване на електронни материали в интернет, посветени на деня 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната Превенция на рисково сърфиране в интернет. 



дейност 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори   няма                                                                    

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Публикуване на електронни материали, посветени 

на деня, в интернет. 

500 200 200 50 50 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Световен ден за безопасен интернет 

Провеждане на обучение на училищни специалисти от училищата в гр. Търговище и специалисти, работещи в 

различни институции с деца, на тема: „Рисковете в интернет“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Запознаване с рисковете, които крие употребата на интернет и как да се предпазим. 

4. Целева група Възрастни  

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             15 

ОД на МВР                                                         1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведено обучение на училищни специалисти от 

училищата в гр. Търговище и специалисти, 

17    17 



работещи в различни институции с деца, на тема: 

„Рисковете в интернет“. 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Ден на розовата фланелка 

Провеждане на обучения на ученици от 3-ти, 4-ти и 5-ти клас за превенция на агресията 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на агресивно поведение сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 3-5 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             1                                    

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения на ученици от 3-ти до 5-ти клас 

за превенция на агресията – представена 

презентация, дискусия, игри и др. 

100 100    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Ден на розовата фланелка 

Провеждане на интерактивни игри и активности с ученици от 1-ви до 4-ти клас за превенция на агресията 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на агресивно поведение сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 1-4 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой Брой представители на целевата 



доброволци група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/  1   

  специалист /ПИЦ/ 1   

6. Партньори  Училища                                                              1                                        

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени интерактивни игри и активности с 

ученици от 1-ви до 4-ти клас за превенция на 

агресията. 

170 170    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Ден на розовата фланелка 

Публикуване на електронни материали в интернет, посветени на превенция на агресията 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на агресията. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/  1   

специалист /ПИЦ/ 1   

6. Партньори  няма  

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Публикуване на електронни материали, посветени 

на деня, в интернет. 

700 300 200 100 100 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 31 май – Световен ден за борба с тютюнопушенето 

Провеждане на обучения на ученици от 4-ти и 5-ти клас за превенция на тютюнопушенето 



2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на цигари. 

4. Целева група Ученици – 4-5 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             4 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения на ученици от 4-ти и 5-ти клас 

за превенция на употребата на цигари – представена 

презентация, демонстрация с пушещата кукла, 

дискусия, игри. 

300 300    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 31 май – Световен ден за борба с тютюнопушенето 

Провеждане на мероприятия на открито – игри, демонстрации, замерване на издишания въглероден оксид 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на цигари. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   



6. Партньори  БМЧК                                                                  1                        10 

РЗИ                                                                      1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Провеждане на замерване на издишания въглероден 

оксид, демонстрации с пушещата кукла, игри. 

200 50 50 50 50 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 31 май – Световен ден за борба с тютюнопушенето 

Публикуване на електронни материали, посветени на Деня 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на цигари. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма                                                                                                                                                 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Публикуване на електронни материали за превенция 

на тютюнопушенето във фейсбук страницата на 

Съвета. 

750 350 250 100 50 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Провеждане на конкурс за изработване на постер на тема: „Силата в мен!“ за ученици от 7-ми до 12-ти клас от 

община Търговище 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 



☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково поведение, свързано с употреба на психоактивни вещества. 

4. Целева група Ученици – 7-12 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/  1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища                                                              6 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведен конкурс за изработване на постер на тема: 

„Силата в мен!“ за ученици от 7-ми до 12-ти клас от 

община Търговище. Оценяване и награждаване на 

участниците. 

23 13 10   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Провеждане на обучения на ученици от 8-ми, 9-ти и 10-ти клас за превенция на употребата на наркотици 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на наркотични вещества. 

4. Целева група Ученици – 8-10 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища                        5 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 



  Проведени обучения на ученици от 8-ми, 9-ти и 10-

ти клас за превенция на употребата на наркотични 

вещества – представена презентация, филм, 

дискусии, интерактивни игри. 

650 300 350   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Публикуване на електронни материали, посветени на Деня 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на наркотични вещества 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма                                                 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Публикуване на електронни материали за превенция 

на употребата на психоактивни вещества във 

фейсбук страницата на Съвета. 

800 200 350 100 150 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Проведено културно мероприятие – хепънинг „Силата в мен!“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната Превенция на употребата на психоактивни вещества – насочване на вниманието към алтернативни  



дейност форми за забавление и изява на таланти. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведен хепънинг „Силата в мен!“ - изкуство 

против дрога. Изследване за ХИВ/СПИН, Хепатит и 

Сифилис. 

550 150 200 100 100 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Проведено културно мероприятие – представяне на спектакъла „Даскалото е COOL“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на наркотици чрез силата на изкуството. 

4. Целева група Ученици – 8-11 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             9 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Представен спектакъл „Даскалото е COOL“ пред  

ученици от гр. Търговище – това е ретроспективен  

480 100 360  20 



разказ за ученическите години на три, вече  

оформени, личности. Всяка една от тях  има  

възможност да оцени миналите си решения и  

действия и да направи равносметка за постигнатото  

или пропуснатото. 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Проведени обучения на ученици от 6-ти клас за превенция на употребата на алкохол 

 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на алкохол – засилване на защитните и намаляване на рисковите фактори. 

4. Целева група Ученици – 6 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                              3 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения на ученици за превенция на 

употребата на алкохол – представена презентация, 

дискусии, демонстрации с алкоочила и др. 

250 250    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Провеждане на мероприятия на открито – игри, състезания с награди, демонстрации 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 



3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на наркотични вещества. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3                

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  БМЧК                                                                        1                          10 
РЗИ                                                                      1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Провеждане на игри, състезания с награди и 

демонстрации. 

300 100 100 50 50 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 26 юни – Световен ден за борба с наркоманиите 

Подреждане на изложба с постери от конкурс „Силата в мен!“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на общественото внимание към здравословен начин на живот без употреба на наркотични  

вещества. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Община Търговище                                           3                             

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

 

 

 

 

 

 

Подреждане на изложба с постери от конкурс 

„Силата в мен“ във витрини в центъра на гр. 

Търговище. Участници 23 души. 

1000 300 300 200 

 

200 

 



////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Кампания „Лято без дрога“ с младежи от Читалище в гр. Търговище и кв. Бряг – проведени демонстрации, 

интерактивни игри, дискусии, филми и др.  

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на младите хора към алтернативни, на употребата на наркотици, дейности. 

4. Целева група Ученици – 5-12 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Читалище                                                            2                         

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени дейности с младежи от Читалища – игри, 

дискусии, филми и др. 

40 40    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Кампания „Лято без дрога“ - проведени дейности с деца от занимални – игри, състезания, дискусии и др.  

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване към алтернативни, на употребата на наркотици, дейности. 

4. Целева група Ученици – 1-4 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   



специалист /ПИЦ/        1   

6. Партньори  Занималня                                                            1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени дейности с деца от занималня –  

игри, състезания, дискусии и др. 

150 150    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 10 октомври – Световен ден на психичното здраве  

Обучение на педагогически съветници, психолози и медицински лица от училищата в  

община Търговище, както и на представители от институции, работещи с деца от гост-лектор –  

детски психиатър 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Запознаване с проблемите на психичното здраве при младите хора. 

4. Целева група Възрастни  

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  МБАЛ-Търговище 1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

Проведено обучение на тема: „Проблеми и 

предизвикателства на психичното здраве при 

децата“ – проведена дискусия, разискване на казуси, 

запознаване на присъстващите с проблемите на 

психичното здраве при младите хора, създаване на 

ефективен алгоритъм на работа между 

институциите, имащи отношение към превенцията 

на рисково поведение сред младите хора. 

48 

 

 

 

 

 

 5 43 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на Отбелязване на 10 октомври – Световен ден на психичното здраве  



превантивната 

дейност 

Провеждане на Световно кафене с ученици от две училища в гр. Търговище за психичното здраве при  

младите хора 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на вниманието към психичното здраве на младите хора. 

4. Целева група Ученици – 10 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             2                                                                         

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

 

 

 

 

 

 

Младите хора бяха разделени на отбори, като всеки 

отбор отговаряше на поставени въпроси с отворен 

отговор, които засягаха темата за психичното здраве 

на подрастващите. Всички присъстващи преминаха 

през всички въпроси, разменяйки си местата с 

другите отбори. Накрая всички идеи бяха обобщени 

и представени от капитаните на всеки отбор. 

40  40 
 

 

 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 10 октомври – Световен ден на психичното здраве  

Публикуване на електронни материали, посветени на Деня 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на общественото внимание към проблема с психичното развитие на младите хора. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 



педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

 

 
 

 

Бяха публикувани електронни материали,  

посветени на развитието на психичното здраве. 

1000 100 

 

200 

 

300 400 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Ден за възпоменание на жертвите на ПТП 

Обучения на ученици за рисковете, които крие употребата на наркотици при управление на МПС  

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на психоактивни вещества при шофиране. 

4. Целева група Ученици – 10-11-12 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             6                                                                 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Проведени обучения на ученици за рисковете, които 

крие употребата на наркотици при управление на 

МПС - представена презентация, тематичен филм и 

клипове. Демонстрации с алкоочила и дискусия. 

 

400 

 

 

 

400 

 

 

 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Ден за възпоменание на жертвите на ПТП 

Мероприятие за жителите на гр. Търговище, съвместно с доброволци от БМЧК 

2. Вид и обхват на ☐ Универсална превенция  ☐ Национална 



дейността ☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на общественото внимание към проблема с употребата на психоактивни вещества и управлението  

на МПС. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  БМЧК                                                                  1                          10                                

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Проведено мероприятие за жителите на гр.  

Търговище, съвместно с доброволци от БМЧК –  

провеждане на състезателни игри с алкоочила,  

раздаване на тематични брошури и стикери, 

разговори на теми, свързани с употребата на 

психоактивни вещества и шофирането, 

проведени от специалисти от ОбщСНВ и ПИЦ. 

 

100 

 

20 

 

30 

 

 

 

50 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на Ден за възпоменание на жертвите на ПТП 

Публикуване на електронни материали, посветени на темата 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на общественото внимание към проблема с употребата на психоактивни вещества и управлението 

на МПС. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   



6. Партньори   няма                                                                                                                     

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Публикувани електронни материали в страницата на 

Съвета във Фейсбук, които съдържат информация, 

посветена на Деня. 

 

1000 

 

100 

 

 

300 

 

 

300 

 

 

300 

 
////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 1 декември – Световен ден за борба с ХИВ/СПИН 

Обучения на ученици от 9-ти и 10-ти клас за превенция на полово-предавани болести 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на полово-предавани болести. 

4. Целева група Ученици – 9-ти-10-ти клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища                                                              5                                                          

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Проведени обучения на ученици за превенция на 

полово-предавани болести – представена 

презентация, дискусии, казуси. 

 

450 

 

 

 

450 

 

 

 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 1 декември – Световен ден за борба с ХИВ/СПИН 

Провеждане на тематична викторина с ученици 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 



3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково поведение, свързано с полово-предавани болести. 

4. Целева група Ученици – 9-ти-10-ти клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища                                                              5 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведена тематична викторина с награди, 

посветена на Деня. 

 

450 

 

 

 

450 

  

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Отбелязване на 1 декември – Световен ден за борба с ХИВ/СПИН 

Публикуване на електронни материали, посветени на темата 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Насочване на общественото внимание към проблема с превенцията на полово-предавани болести при младите 

хора. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори   няма                                                        

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Публикуване на електронни материали във Фейсбук  

страницата на Съвета, съдържащи интересна и 

полезна информация, посветена на Деня. 

 

1000 

 

200 

 

400 

 

200 

 

200 

 



Обучения 

 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Обучения на ученици 2-4 клас „Аз съм здрав и силен“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 2-4 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища                                                              4 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения за здравословен начин на 

живот – как да се храним здравословно, да 

спортуваме, как да се грижим за себе си и за 

превенция на употребата на цигари. Представени 

презентации, проведени интерактивни игри, 

решаване на кръстословици, дискусии, изработване 

на превантивни материали. 

 

150 

 

150 

 

 

  

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Обучения на ученици 5-7 клас „Знанието е предимство“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 



3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 5-7 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища                                                              7        

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения по теми, свързани с превенция 

на тютюнопушенето, употребата на алкохол, 

агресията, рисковото поведение, употребата на 

енергийни напитки, безопасен интернет и др. 

Представени презентации, проведени интерактивни 

игри, решаване на казуси, викторини, дискусии, 

демонстрации с пушеща кукла. 

500 500    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Обучения на ученици 8-12 клас „Предимството е мое“ 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици - 8-12 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  училища 9 

7. Методи на работа, Използвани методи и реализирани дейности Брой обхванати лица 



видове дейности и 

интервенции  

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения по теми, свързани с превенция 

на употребата на наркотици, алкохол, енергийни 

напитки, полово-предавани болести, прояви на 

агресия, сплотяване и групова кохезия и др. 

Представени презентации, проведени интерактивни 

игри, решаване на казуси, викторини, дискусии, 

демонстрации с алкоочила. 

1000 300 700   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведени тренинги за справяне с агресията и развиване на емпатия на ученици от 9-ти и 11-ти клас 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Развиване на социални умения на младите хора. 

4. Целева група Ученици – 9, 11 клас 

5. Екип на дейността 

 
Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/ 1   

6. Партньори  училища  1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени интерактивни игри и дискусии, решаване 

на казуси. 

50  50   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено обучение на обществени възпитатели от МКБППМН гр. Търговище и гр. Попово и  

медицински лица от училищата в гр. Търговище за психоактивните вещества – видове, действие, 

последици, как да помогнем в нужда и др.  

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Национална 

☐ Регионална 



☐ Индикативна превенция ☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Обучения на специалисти. 

4. Целева група Възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/       3   

психолог /ОбщСНВ/       1   

  специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  МКБППМН 2 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучение на обществени възпитатели от 

МКБППМН гр. Търговище и гр. Попово и  

медицински лица от училищата в гр. Търговище за 

психоактивните вещества – видове,  

действие, последици, как да помогнем в нужда и  др. 

 – представена презентация, интерактивни  

игри, дискусии. 

25   5 20 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведени обучения на приемни родители на теми: „Какво искаме да възпитаме у детето си?“ и 

„Общуване с пораснали деца“ - проведени интерактивни дейности, дискусии, ролеви игри и др.   

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Обучение на приемни родители за отношенията родител-дете. 

4. Целева група Родители 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  „Приемна грижа“                                               1  



7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени обучения на приемни родители на теми: 

„Какво искаме да възпитаме у детето си?“ и  

„Общуване с пораснали деца“ –  проведени 

интерактивни дейности, дискусии, ролеви игри и др.   

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведени обучения на кандидат-шофьори  

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на наркотични вещества по време на управление на МПС. 

4. Целева група Възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  БЧК                                                                      1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Проведени обучения на кандидат-шофьори за  

това, какво ни причиняват ПАВ по време на  

шофиране. Демонстрации с алкоочила, дискусии. 

650 

 

 

 

100 

 

450 

 

100 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на въвеждащи обучения на педагогически специалисти в изпълнение на  

Национална програма 8-11 клас „От връстници за връстници“ и Национална програма Кодово име 

„Живот“  

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 



3. Цел на превантивната 

дейност 

Засилване на защитните и намаляване на рисковите фактори за употреба на наркотични вещества от 

младите хора. 

4. Целева група Педагогически специалисти 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  Училища                                                              46                                                                      

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  

 

 

Провеждане на въвеждащи обучения на  

педагогически специалисти в изпълнение на  

Национална програма 8-11 клас „От връстници за 

връстници“ и Национална програма Кодово име  

„Живот“ – представени презентации, интерактивни 

дейности, дискусии, решаване на казуси и др. 

35 

 

 

 

 

 

5 

 

30 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на обучение на младежи от ЦНСТ гр. Попово за превенция на употребата на наркотични 

вещества 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на психоактивни вещества. 

4. Целева група Ученици – 14-18 години 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  МКБППМН гр. Попово                                     1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведено обучение на младежи за превенция на 20 5 15   



употребата на наркотични вещества – представена 

презентация, интерактивни игри, дискусии, филм и 

др. 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на обучение на младежи от ЦНСТ гр. Търговище за превенция на употребата на 

наркотични вещества 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на употребата на психоактивни вещества. 

4. Целева група Ученици – 14-18 години 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  КСУДС 1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведено обучение на младежи за превенция на 

употребата на наркотични вещества – представена 

презентация, интерактивни игри, дискусии, филм и 

др. 

9 1 8   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на ежеседмични психологически консултации на ученици от две училища в гр. Търговище,  

насочени към млади хора с проблемно поведение 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Подобряване на психичното здраве и социално функциониране на младите хора с проблемно поведение. 



4. Целева група Ученици – 8-11 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училища                                                              2 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са психологически консултации с 

ученици с проблемно поведение. 

10 2 8   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на ежеседмични срещи-обучения-тренинги с ученици от 8-ми до 11-ти клас от две училища, 

свързани с емоционалната интелигентност, както и с различни теми, касаещи изграждането на  

социални умения и превенция на рисковото поведение 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Превенция на рисково поведение сред младите хора и изграждане на социални умения. 

4. Целева група Ученици – 8-11 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училища 2 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени срещи-обучения-тренинги с ученици от  

8-ми до 11-ти клас, свързани с  

емоционалната интелигентност, както и с  

различни теми, касаещи изграждането на  

социални умения и превенция на рисковото  

поведение – представени презентации, интерактивни 

игри, дискусии, решаване на казуси. 

350 50 300   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на Участие в онлайн фестивал „Коледна искра“, на който беше проведена лекция-разговор и дискусия с  



превантивната 

дейност 

родители на тема, свързана с психоактивните вещества и зависимостта към тях 

 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Запознаване на родителите с проблема с употребата на психоактивни вещества от младите хора. 

4. Целева група Възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Участие в онлайн фестивал „Коледна искра“,  

на който беше проведена лекция-разговор и  

дискусия с родители на тема, свързана с  

психоактивните вещества и зависимостта към тях. 

250   50 200 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Обучение на родители на ученици от 5-ти клас на тема: „Трудният път на тийнейджърството“  

 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Запознаване на родителите с промените през тийнейджърството и значението на тяхната роля в израстването  

на децата. 

4. Целева група Възрастни - родители 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   



6. Партньори  Училище                                                             1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Обучение на родители на ученици от 5-ти клас на  

тема: „Трудният път на тийнейджърството“ –  

представена презентация, проведени интерактивни  

игри, дискусия.  

100    100 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Обучение на охранители от училищата в община Търговище, съвместно с ДПС, на тема:  

„Разпознаване на употребата и превенция на разпространението на психоактивни вещества  

в училищна среда!“  
 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на 

превантивната 

дейност 

Запознаване на участниците с проблема за употребата на психоактивни вещества от младите хора и алгоритъм 

на действие в такива ситуации. 

4. Целева група Възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  Училища                                                             11 

ДПС  1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Об

що 

Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Обучение на охранители от училищата в община Търговище, 

съвместно с ДПС, за същност, видове и признаци  

на употреба на наркотици, действия в спешни ситуации,  

същност дейност и превантивна работа – представена  

презентация, клипове и др. материали, дискусия. 

12    12 

 

 



Превантивно-информационни материали 

 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Създаване и разпространение на превантивно-информационни материали 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Популяризиране на достоверна информация сред ученици и възрастни за вредата от употребата на  

наркотици, превенция на рисково поведение, полово-предавани болести, агресия и др. 

4. Целева група Ученици и възрастни 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Създаване и разпространение на превантивно-

информационни материали по време на обучения и 

срещи-разговори с ученици и за отбелязване на 

световни и международни дни /кампании/. 

3000 700 1500 400 400 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Създаване и разпространение на превантивно-информационни материали – книжка за родители 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Популяризиране на достоверна информация сред възрастни за вредата от употребата на наркотици и  

превенция на рисково поведение. 

4. Целева група Родители 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой Брой представители на целевата 



доброволци група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/       1   

6. Партньори  няма 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Разпространени превантивно-информационни 

материали – книжка за родители - по време на 

срещи-разговори с родители и за отбелязване на 

световни и международни дни /кампании/. 

500    500 

 
Национална програма за превенция на употребата на психоактивни вещества в училищна среда за ученици 5-7 клас 

Кодово име: „Живот“ 
 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено трето занятие от Националната програма на тема: „Справяне с гнева и конфликта“ с 

ученици от два 6-ти класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 6 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

45 45    



///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено четвърто занятие от Националната програма на тема: „Вземане на решения“ с ученици от 

два 6-ти класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 6 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

45 45    

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено пето занятие от Националната програма на тема: „Целеполагане“ с ученици от два 6-ти 

класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 6 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/        1   



6. Партньори  училище                                            1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

45 45    

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено първо занятие от Националната програма на тема: „Взимане на решения. Здравословен 

начин на живот“ с ученици от два 7-ми класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 7 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                               1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

35 35    

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено второ занятие от Националната програма на тема: „Самооценка“ с ученици от два 7-ми 

класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 



☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 7 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                               1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

36 36    

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено трето занятие от Националната програма на тема: „Зависимост“ с ученици от два 7-ми 

класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 7 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  Училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

34 34    



////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено четвърто занятие от Националната програма на тема: „Подкрепа в трудни ситуации“ с 

ученици от два 7-ми класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 7 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                               1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

37 37    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено пето занятие от Националната програма на тема: „Влияние на групата върху поведението. 

Личен избор“ с ученици от два 7-ми класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Предотвратяване на употребата на психоактивни вещества, чрез засилване на защитните и намаляване на  

рисковите фактори сред младите хора. 

4. Целева група Ученици – 7 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2   

психолог /ОбщСНВ/ 1   



6. Партньори  училище                                                               1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, решаване на 

казуси, дискусии, изпълнение на задачи, изискващи 

използването на творчески дейности. 

35 35    

 

 

Национална програма за универсална превенция срещу употребата на психоактивни вещества в гимназиален етап  

„От връстници за връстници“ 

 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено първо занятие от Националната програма на тема: „Група, правила на групата“ с ученици 

от два 8-ми класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 8 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

55 55    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

Проведено второ занятие от Националната програма на тема: „Упражнения за опознаване и групова 

кохезия“ част 1 с ученици от два 8-ми класа 



дейност 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 8 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

55 55    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено трето занятие от Националната програма на тема: „Упражнения за опознаване и групова 

кохезия“ част 2 с ученици от два 8-ми класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 8 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, Използвани методи и реализирани дейности Брой обхванати лица 



видове дейности и 

интервенции  

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

56 56    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено четвърто занятие от Националната програма на тема: „Личен избор и вземане на решение“ с 

ученици от два 8-ви класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 8 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

54 54    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено пето занятие от Националната програма на тема: „Отстояване на натиска на групата“ с 

ученици от два 8-ви класа 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 8 клас 



5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

54 54    

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено първо занятие от Националната програма на тема: „Възрастта като предизвикателство – 

въпросите, които ни вълнуват“ с ученици от един 9-ти клас 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 9 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

23  23   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено второ занятие от Националната програма на тема: „Употреба на ПАВ. Критичност към 

употребата“ Част 1 с ученици от един 9-ти клас 

2. Вид и обхват на ☐ Универсална превенция  ☐ Национална 



дейността ☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 9 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

24  24   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено трето занятие от Националната програма на тема: „Употреба на ПАВ. Критичност към 

употребата“ Част 2 с ученици от един 9-ти клас 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 9 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 24  24   



изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 
////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено четвърто занятие от Националната програма на тема: „Алтернативи“ с ученици от един 9-ти 

клас 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 9 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  

психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

24  24   

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Проведено пето занятие от Националната програма на тема: „Приятелство. Да помогнеш на приятел“ с 

ученици от един 9-ти клас 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Намаляване на рисковите и засилване на протективните фактори в превенцията на рисково поведение. 

4. Целева група Ученици – 9 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 2 2  



психолог /ОбщСНВ/ 1   

6. Партньори  училище                                                              1 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  
Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

   Проведени са интерактивни игри, дискусии, 

изпълнение на задачи, изискващи използването на 

творчески дейности. 

25  25   

 

За 2022 год. Регионална здравна инспекция /РЗИ/ гр. Търговище са провели 25 обучения за превенция на тютюнопушенето, като 

обхванатите лица са 617, а 439 души са замерили своя въглероден монооксид в издишания въздух. Направени са и 117 замервания на 

функциите на белите дробове чрез апарата „Спирометър“. 

 Реализирани са и 4 обучения за превенция на употребата на наркотици с обхванати 90 лица, както и 23 обучения за превенция на 

употребата на алкохол, в които са участвали 589 души. 

 

НАМАЛЯВАНЕ НА СОЦИАЛНИТЕ И ЗДРАВНИ ЩЕТИ ЗА ИНДИВИДА И ОБЩЕСТВОТО 

 

 За отчетната година в РЗИ гр. Търговище са изследвали 658 лица за ХИВ/СПИН, 450 за Хепатит В, 614 за Хепатит С и 411 души за 

Сифилис. 

   

IV. ОГРАНИЧАВАНЕ НА ПРЕДЛАГАНЕТО НА НАРКОТИЦИ   

  

 За изминалата 2022 год. ОД на МВР гр. Търговище са извършили общо 105 ареста, като 3 от тях са за производство на канабис, 43 за 

притежание на наркотици /5 за амфетамини, 26 за канабис и 12 за метамфетамини/, 53 ареста за употреба на наркотици /2 за кокаин, 2 за други 

опиоиди, 7 за амфетамини, 1 за екстази, 29 за канабис и 12 за метамфетамини/ и 6 ареста за разпространение на канабис /5 ареста/ и 

метамфетамини /1 арест/. 

 През годината са заловени следните количества наркотични вещества: 5,03 гр. амфетамини /таблетки/; 283,07 гр. метамфетамини; 2,696 

кг. канабис суха маса; 42,2 кг. канабис зелена маса и 25,48 гр. чай. 

 Средна цена на наркотици: 1 грам хероин – 60,00 лв., кокаин – 120,00 лв., амфетамини – 30,00 лв., канабис цигара – 15,00 лв., таблетка 

екстази – 20,00 лв. и чай за пушене /цигара/ - 10,00 лв. 

 2022 год. не е наблюдаван нов наркотик в града.  

Не са отчетени нови начини на употреба на наркотици. 

 Бъдещата тенденция е стабилна по отношение на задържанията, обвиненията и присъдите за нарушения, свързани с наркотици. 

За изминалата година, случаите на сезиране на Окръжна прокуратура, свързани с наркотици, са 58. Започнатите процедури са 38, като 

30 са завършили със санкции. Отпадналите обвинения поради липса на доказателства са 10. Обвиненията, стигнали до съда, са 33. В сила са 

влезли 32 осъдителни присъди с 33 осъдени лица. 

В Окръжен съд гр. Търговище са водени две дела, които са приключили с условни присъди. Съдени и осъдени са две лица по чл. 354 от 

Наказателния кодекс.  
  



 За 2022 год. в Детска педагогическа стая /ДПС/ гр. Търговище са задържани 3 непълнолетни лица за притежание на наркотици  - 

извършена е проверка, а събраните материали са изпратени в Районна прокуратура.  

Работено е и с 2 непълнолетни лица, които са имали  противообществени прояви след употреба на алкохол – проведени са разговори с 

тях, както и с техните родители. Съставени са им предупредителни протоколи. 

През годината Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни /МКБППМН/ гр. 

Търговище е работила по три случая, отнасящи се до притежание и употреба на наркотични вещества /канабис, амфетамини/ и един случай на 

употреба на алкохол от непълнолетен. 

Образувани са четири възпитателни дела по отношение на две момичета /15 г., 17 г./ и две момчета на 17 г.,  във връзка с получени две 

преписки от Районна прокуратура гр. Търговище, един сигнал от Районно управление гр. Търговище и една преписка от Районна прокуратура 

гр. Плевен. 

На непълнолетните са наложени мерки по Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 

„Поставяне под възпитателен надзор от обществен възпитател” и с тях се провеждат индивидуални консултации за корекция в поведението. 

 
 

V. ПОДДЪРЖАНЕ И РАЗВИТИЕ НА ИНСТИТУЦИОНАЛНА И ЕКСПЕРТНА МРЕЖА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА 

ПОЛИТИКА ПО НАРКОТИЦИТЕ 

 

 През 2022 год. представители на ОбщСНВ и ПИЦ взеха участие в онлайн обучение, организирано от сдружение „АРЗ Солидарност“ и 

Национален център по обществено здраве и анализи /НЦОЗА/, за прилагане на интерактивни, онлайн  въпросници за скрининг, приложими 

към селективна и индикативна превенция, насочени към ученици във възрастова група 12-19 години. Дейността е в изпълнение на Национална 

стратегия за борба с наркотиците 2020-2024 година. 

 Специалисти от ОбщСНВ и ПИЦ участваха в онлайн среща, съвместно с НЦОЗА, НСНВ, сдружение „АРЗ Солидарност“ и всички 

ПИЦ-ове от страната, на която беше обсъден начина за имплементиране на онлайн въпросници за скрининг, приложими към селективна и 

индикативна превенция, насочени към ученици във възрастова група 12-19 години. 

 През отчетната година работещите в ОбщСНВ и ПИЦ се включиха в онлайн работна среща тема: „Политики и перспективи в областта на 

намаляване на вредите от употребата на наркотици. Препоръки за законови промени и устойчиво финансиране“. 

 Месец юни 2022 год. се проведе  Шестнадесетата Национална конференция по проблемите на превенцията на употребата и 

злоупотребата с наркотични вещества в гр. Шумен. На нея бяха представени обобщени данни от дейността на Съветите в страната, 

организационни и законодателни промени, както и добри превантивни практики. 

 Представители на Съвета участваха в обучение за събиране на данни и обработване на анкети за подпомагане на дейността на 

Национален фокусен център гр. София, както и в онлайн обучения за работа с програми по индикативна и селективна превенция. 

 През септември двама души от ОбщСНВ взеха участие в обучение на тема: „Превантивни програми и мерки – насоки за утвърждаване на 

добри практики в превантивната работа“, което се проведе в гр. София. Обучението е насочено към работещите в ОбщСНВ-а и ПИЦ-ове в 

страната. 

 Двама представители на Съвета участваха в онлайн, работна среща, организирана от сдружение „Солидарност“ и НЦОЗА гр. София, за 

изпълнение на бъдещи дейности по скрининг въпросници за индикативна и селективна превенция на употребата на наркотици от ученици на 

възраст 12-19 години.   

 Участие в онлайн среща за попълване на скрининг въпросници за индикативна и селективна превенция на употребата на наркотици от 

ученици на възраст 12-19 години – критериална и контролна група ученици и събиране на необходимите данни за тях. 



 Представител на Съвета все участие в обучение на тема: „Диагностициране на личностови разстройства“, което се проведе през месец 

ноември в НЦОЗА гр. София. 

 През ноември експерт от ОбщСНВ гр. Търговище участва в обучение на тема: „Основи и специфики на онлайн консултирането чрез чат 

и имейл в областта на зависимостта към психоактивни вещества, употребата им и превенцията“, което се проведе в гр. София. 

 Участие в обучение на тема: „Разпознаване на агресията сред деца, юноши и техните семейства. Психологични техники за оценка и 

адаптивно справяне“, организирано от МКБППМН гр. Търговище. Бяха засегнати проблеми, свързани с рискови фактори, имащи отношение 

към агресивното поведение при деца и юноши, агресивно поведение, видове агресия, разпознаване на агресивни прояви, базови психологични 

техники за оценка и адаптивно справяне с агресивно поведение при деца и юноши и др. 

 

VI. ПОДДЪРЖАНЕ И РАЗВИТИЕ НА ПУБЛИЧНАТА ИНФОРМАЦИОННА СИСМТЕМА В ОБЛАСТТА НА НАРКОТИЦИТЕ 

 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на онлайн анкета на родители на ученици от 5-ти, 6-ти и 7-ми клас от училищата в гр. 

Търговище 

2. Вид и обхват на 

дейността 
☐ Универсална превенция  

☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Национална 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Запознаване с нагласите на родителите към употребата на психоактивни вещества от младите  

хора и идентифициране на техните нужди от допълнителна информация по темата. 

4. Целева група Възрастни - родители 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/ 1   

6. Партньори  Училища                                                              7 

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведена онлайн анкета на родители на ученици от 

5-ти до 7-ми клас от училищата в гр. Търговище. 

Анкетата съдържа 28 въпроса. 

227    227 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1. Име на 

превантивната 

дейност 

Провеждане на онлайн анкета за ученици от 8-ми до 12-ти клас от гр. Търговище на тема: „Ученици и 

психоактивни вещества“ 

2. Вид и обхват на ☐ Универсална превенция  ☐ Национална 



дейността ☐ Селективна превенция  

☐ Индикативна превенция 

☐ Регионална 

☐ Областна 

☐ Общинска 

3. Цел на превантивната 

дейност 

Запознаване с аспекти от здравното поведение, оценки и нагласи сред учениците. 

4. Целева група Ученици – 8-12 клас 

5. Екип на дейността Специалност / Позиция Брой Брой 

доброволци 

Брой представители на целевата 

група 

педагог /ОбщСНВ, ПИЦ/ 3   

психолог /ОбщСНВ/ 1   

специалист /ПИЦ/ 1   

6. Партньори   

7. Методи на работа, 

видове дейности и 

интервенции  

Използвани методи и реализирани дейности 

Брой обхванати лица 

Общо Под 15 г. 15-18 г. 19-29 г. Над 29 г. 

  Проведена онлайн анкета на тема: „Ученици и 

психоактивни вещества“ 8-ми-12-ти клас от 

училищата в гр. Търговище. Анкетата съдържа 46 

въпроса. 

420 129 291   

 

През годината ОбщСНВ изготви Годишен доклад, относно ситуацията, свързана с наркотиците в гр. Търговище, за 2022 год., както и 

Отчет за дейността си през 2022 година. 

Изминалата година във фейсбук страницата на ОбщСНВ се публикува редовно информация, свързана с дейността на Съвета, както и 

информация, свързана с наркотиците, която би била полезна за хората. 

За успешното и устойчиво провеждане на превенция, ОбщСНВ търси подкрепата и сътрудничеството на цялата местна общественост, 

както и партньорството на всички организации и институции, работещи в областта на зависимостите.  

 

 

Съгласувал, 

Христалина Халачева, секретар на Община Търговище 

 

Изготвил, 

Маринела Недялкова, председател на ОбщСНВ 


